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De nos jours, énormément d'organismes, nationaux et interna=
tionaux, ont recours 2 l'utilisation de systémes de communication
de données. Ces systémes pemettent aux différentes unités,d'une
compagnie, répondues & travers diverses régions de pouvoir s'adresser
au siége Central, afin de lui demander, ou de lui transmettre certaines
informations,

Dans la plus part des cas, les origines des messages seront des
termineux, qui dialogueromt avec un ordinateur Central, qui accédera
34 leurs demandes et centralisera les infommations qu'il recevra.

Par ailleurs, vu que ces systimes de communicabion de données
ont connu une vaste et rapide expansion, depuis la fin des années 603
et qu'ils sont encore appelés & avoir un essor de plus en plus_grand;
il n'egt plus rentable de relier len terminaux directemend,par cables a
1'Ordinateur Central, Aussi la tendance actuelle des concepteurs, et
des utilisateurs, de ces systémes de communication de données,est
1'emploi de conzentrateurs de domnées, qui viendront s'intercaller
entre terminaux d'une part et 1'Ordinateur Central d'autre part.
Ctest & dire que chaque compagnie concernée, structura ses unités
opératrices en groupes, selon leurs situations géographiquej et pour
chaque groupe, par exemple on associera un concentrateur de données e

En plus, du fait que l'emploi de concentrateur de données,
diminuera le nombre de lignes connectées a 1'Ordinateur Centralj
il alldgera ce dernier d'un lourd fardeau, 3 savoir le Contr8le de
ces lignes et permettra donc & 1'Ordinateur Central de vaquer 2
d'autres t8ches. Ceci &étant possible grace 4 la présence d'un
microprocesseur au sein du consentrateur de données, qui se chargera

du contr®le des lignes qui;lui sont assoclées.

saswsaf e
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Fn ce qui nows concerns, nous pous sommes sttelds a 1t6étude d'un

concentrateur de données, construit autour du microprocesseur 8080 A. On

s'est 1imité au cas, ou la communication & lieu avec 4 terminaux; le syno-

ptique d'un tel concentrateur de données est représenté Fig.Tl.
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Il ﬂ“")RESENTATION DU-8080A 3

Nous allons étudier, de fagon assez bréve, le microprocesseur
B8080A A'INTEL .

IT = I -~ Structure Externe :
Le B080A est un microprocesseur & 8 bits parallele, fabriqué
Sur une puce unique & 40 broches (Fig 2). Ces 40 lignes peuvent 8tre
classifiées en 5 Groupes 3
I°)
2°) = Groupe : 8 Lignes de données

Groupe : If Lignes adresses

3°) = Groupe ¢ IO Lignes de Contr8le

4°) = Groupe : 4 Lignes de connections

5°) = Groupe ¢ 2 Lignes d'horloge d'entrée .
Les lignes adresses ( Ay~ Mg ) s

Elles constituent le bus d'adresse qui est un bus & 3 &tats.
I1 est & noter, que Ay est le bit d'adresse le plus faible; et A15

est le bit d'adresse le plus fort. Par ailleurs on désignera par @
L0 le byte d'adresse referencié par A, jusqu'a A7 3 et par HI le
byte d'adresse indiqué par Ag jusqu'a A15.

Les lignes données ( Dy —~ Iq ) :

Elles forment le bus de donnée, qui est bidirectionnel et
également 3 3 &tats. D$ désigne le bit de poids le plus faible, tandis
que D7 designe le bit de poids le plus ford.,

Les lignes de Contr8le i

Ces dernieres détemminent le fonctionnement de la CPU &
1'intérieur d'un systéme micro-ordinateur. Définiusonsces lignes de
Controle 3
RESET (Pin I2 ): Un ™" logique sur cette entrée, éfface le contenu

du Compteur Ordinal. Les flags INTE et HLDA, sont également

mis & zéro., Mais les contenus : de 1l'accumilateur du pointeur
de Stack et des'registres internes ne sont pas affectés.
INT ( Pin I4) s+ Un M" logique sur cette entrée, génére une demande

d'interruption que la CPU reconnait & la fin de 1'ingtruction
€N COours.
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READY (pin 25): Un ™" logigue sur cctte entrée indigue au 8080 Qu'une donndée
cst disponible sur lc bus de donnéec.Ce signal est utilisé pour
synchroniser la CPU avec des mémoires lentes,lprés avoir envoyé une
adressc sur lc bus d'adressc,si le 8080 ne regoit pas un "1" logique

sur l*cntrée RILDY,1l ¢ntre dans é%at-d%attente (WAIT) aussi longtemps

que la ligne READY est a O,
HOLD (pin I3): Cette entrde demandc i la CPU,d'entrer danc un dtat fixe.

Une¢ fois la CPU dans cet étatgles bus d'adressc et de donndes

sont dans un état de hsut impédance.

WAIT(Pin 24) ¢ Un "* logiquc sur cette sortic indique que la CPU vst dans un

état dlattente.

W.R (Pin I8) : Un "O" logiquc sur cctte sortic,permet 1'écriturc de 1= donnée
dans la mémoire ou dans procédé de sortic.

HLDA(Pin 2I) : Elle signale l'acccptation du signal d'entrée HOLD.Elle indigue
doncjque les bus d'adresse et de donnée sont dans leurs états haute
impédance,.

INTE(Pin I6): Cette sortic indique 1'¢état du flip -flpp intcrrupt enable.

Il est automatiquemcnt reset quar€ l'interruption est acceptée,

SYNC(Pin I9): C'est un signal de synchronisation,il indique le début dc
chaque cycle machinc.

DBIN(Pin I7): Un ™" logique sur cette sortie,indique aux oirouite externes

que le bus de donnée cst dans le mode input.

Les lignes de connecticnsg

Flles sont au nombre de 4,unc pour la masse(pin@ et 3 pour 1l'alimenta
tion pin 28 (4I2V):pin20(+ 5Y) et pin 11 (-5V) ,
Les lignes d'horloge d'entréc. i
Le BOGO 4 Nécéssite 2 Phasesd'horloge B, (pin 22) et M, (pin I5)
qui sont 2 sériesd'impulsionscontinucs synchronisées ensemble et sont
obtenues & partir du 8224.
-l =
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IT-2 Structure internes;
L'architecture interne du 8080 A est represente fig 3 on
remarque qu'il est constitué de 4 blocs fonctionnels 3 savoirs
— Un bus de donnde bidirectionnel 3 3 états,
= Une unité arithmétique et logique(4 L)

- Un ensemble de registres,

= Une section de contrdles.

Les tus de donnée véhicule 1'information & 1'interieur de la CPU

~ L'ALU,pour sa partyréalise toutes les opérations logiques et
arithmétiques

- La section de contrdle,génére 1a totalits des signaux de contrdle,
qui permettent un fonctiomement adéquat du 8080 A,

= Enfin les registres peuvent étre groupée en 2 catégories
Principaless

- Registres aux quels on peut avoir accés par 1'intermediaire du
programme et ceux aux quels,aucun adressage n'est possible,

La premiére catégorie est constituée pars:

- Les registres: B,C,D;E,H et L qui sont 3 8 bits chacun.On notera
a1 passage que ces 6 Registrespeuvent étre utilisé par paire et sont -
e

:t Bet C
I6 bits): D et H.
I6 bits): H et L

Registre paire D

désignés alors coume suite Registre pairec B( I6 bits
Registre paire H

Un accurulateur 3 8 bits,également appellé registre A,
Un pointeur de stack & I6 bits.
Le compteur ordinal & I6 bits.
Deux autres registregd travers lesquels,on a un certain nombre
de contrdle
Le registre d'instruction 34 8 bits et 1le registre flag a 5 bits,
La seconde catégorie est constituée par les registres additionnels
qui permettent au 8080 A,de procéder A ses opérations insernes,les registres

sonte
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Les registres,temporairc a 8 bits,W et Z,qui peuvent étre utilisés

indépendemment ou par paire.

-~ Un accumulateur temporaire a 8 bits.
- Un registre temporcire & 8 bits dans 1'ALU,
3 Les modes d'adressage du 80380 Ag
Le 8080 & z2ccepte 5 modes différents d'adressage.
a) = Agressage dirccts
Dans ce casy,le contenu du champ d'adresse est 1'adresse effective
de 1'opérandeeComme exemple nous citerons 1l'instruction JMP qui sera suivie
par 1.'ndresse de l'opérandes JMP IOO00 H.
b) - idressage par registre:
Un grand nombre d'instruction,utilise ce mode d'adressage.Lles

instructions doivent spécifier en dehors du code opération un des rcgistres:

#44B.CuDeEH ou LeCes instructions utilisent comme second opérande 1'accumuloe
Comme exemples CMP E devra étre intérprétée,comme une comparaison du contenu
du registre E, avec le contenu de 1'accumulateur.

c) = Adressage immédiats

Le champ d'adressage de l'instruction contient en fait 1: valeur

de 1'opérande.Ce mode d'adressage,ne permet de traiter,que les opérandes dont

les valeurs sont constontes dans le programme.en exemple on dennera,

l'instruction de chargement immédiot du pointeuride simcks IXI SP,30 FF H
d) - Adressage Indirect par registres:

L'instruction spécifié le registre paigqui contient 1'adresse ou

la donnée est stockée.Exemples MOV,i,C Le contenu du registre C est transféré

dans la mémoire,dont l'adresse est indiquée par le registre pair (H) (L).



e) - hdressage implicites

Dans ce cas l'instruction contiert toute 1'information nécessaire
concernant 1'adressage Exemple ¢ S T C,

Par ailleurs certaines instructions utiliscent une combinaison de
modes d'adressage.BExemple 1l'instruction CiLL: utilise,l'adressage direct pour
appeler 1l'adresse de la subrm tine et 1'adressage indirect par registre,pour

stocker 1l'adresse dens le stack pointer.

II 4/ - Instruction du 80G0A

Le 3060 & peut utiliser 244 instructions en fait pprmi ces 244
instructions,78 inctructions sont vraiment différentes parmi ces 244 :
instructions on & 200 qui sont des instructions A un seul byte,I8 2 2 bytes
et 26 4 3 bytes.

Les instructions du 8080 Peuvent étre classées en 5 catégories:

~ Instructiorgde transfert de données.
-~ Instructiorsarifimétiques.,

Instructions logiques.

Instructions de branchement.

Instructions d'entrée/sortie.

) e
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777 -@RESENTATION DU 825I

Le 8251 D'intel est un U.S.ART (Universal synchronous/Asynchronous
receiver/transmitter)capable de procéder a 1l'inter fagage du 8080 avce
un minimum de hardware externe.Il regoit de la CPU des carectéres en -
paralléle et les convertit en une sériec continue de donnéeg de tranmission
IL peut également effectuer 1'opération inverse,c'est & dire
qu'il regoit du procédé externc,une série de données et les envoie en
paralléle vers la CFPU,

ITI-1 Architecture du 825I

Les figures 4 et 5 representent la structure externe et interne du

8251 On pemarquera dons sa #tructure interne,qu'il est constitué par 5
sections majeurest:

ITI-1-1 Receivers
I1 est divaisé en deux parties,

a =Receiver buffer:Il accepte les données serie sur la Pt R x D et
les convertit en données paralléle.

b -Receiver control: Il comporte les plzs suivantess
= R x RDY:Cette sortie va vers un niveau,1" pour indiquer que le &251
a regu un carectére sur son entrée série,et il est prd8t pour le transfer-
vers la BPU, La @PU peut contrdler la condition R x RDY en utilisont
l'opération du STATUS READ,

- R x C:entrée d'horloge qui contr8le la:svitesse de récéption des
caractéres par 1'USART.Dans le mode synchrone R x C est équivalente au

Bay2 Rate. Dans le mode asyynchrone la ba®d Rate est une froction de

la fréquence de R x C

~ SYIMDET: Cette pin est utilisé dans le mode synchriane,elle peut étre

une entrée ou une sortie,elle est programmée par le mot de contr8le.

ITI-1.2: Transmitter: Il se compose de deux partiess
a -IRANSMIPIER BUFFIR

I1 regoit les données paralléle du processeur,les transforme en
données série et les transmet 3 trovern 1la pin Tx D

b = Transmitter control:

I1 comporte les broches suivantess:

- T x RDY:Cette sortie signale au CPU que 1'USART est prdt & accepter
un caractére de donnée ou une commande.La CPU peut contr8ler T x RDY eu
utilisant 1'Opération du ST:TUS Rjad.

=1 3;.
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T x C: Elle contr8le la vitesse de transmdssion  ded oorac¥res
Dans le mode detr msnission sychrone le Bewd: Rate ( 1x) est
égale & fréquence de T X CyDans le mode de transmission asynchrome le
Bagd: Rate est une fraction de 12 fréquence T x C.
TEs Cette sortie est a,1" quand le 825I n'a pas de caractéres 3
tronsmettre. T.E est remise & zéro aprés 1a récéption d'un caractére
de la CPU. T.EMPTY peut &tre utilisée pour indiquer la fin de transmissio

IIT 1-3 Modem comtrol:
I1 comporte les broches suivantes

DTR: Peut étre mise dans un niveau bas par la programmation d'un bit

approprié du mot de 1l'instruction de commande,

DSR: C'e:t une condition qui peut étre testée par la CPU en utilisant

1'opération ST:iTUS READ,

RTS: Elle est normalement utilisée,pour demander au modem de se préparer

a la #ransmission.

CTS: Un niveam bas sur cette input permet au 825I de transmettre des
données; CTS est normalement générée par le modem comme réponse a
RTS.

ITI 1-4 Contr8le Read/writes

I1 comporte les broches suivantes:

RESET:Un niveau"haut" sur cette cntrde force le 825T dans un mode"Idle"
(inactif).I1 demeura dans cet état, jusqu'd ce qu'il yait réinitialisation

du 825 & 1l'zide du mot de contrdle.

WRe Un niveau bas sur cette entrée informe le 825I,que la CPU,ccrit
les données ou les mots de contrdles dans -1e.825I

RD: Un niveau bas sur cette input informe le 825I que la cpu est
entrain de lire la donnée ou 1l'information STATUS du 825I.

CIK: Cette input est utilisée pour générer une horloge interne et est

normalement relieé & la phase 2 ( TTL) du 8224.
CS: Pdmmet la sélection de 1'USART congidérée un niveau bas sur cotte

entrée permet la communication ehtre le 825I et 1a CPU.




IIT - 4.5 ¢ Input/omtput buffer:
Le Data bus buffer est 3 8 bits,bidirectionnel & 3 états,il

permet la récéption om la transmd-~ion:de données,des mots de contr8le,
des mots de commande et les informations STATUS.

IIT =225 Mode d'Instructions:

Le 825 posséde 2 formats de communications
le format de mode instruction asynehrone et le format de mode d'instruetion

synchrone,
IT - 2,1 Format asynchrone:
= Transmission:chague fois qu'un caractére de donnée est envoyé par
la CPU,le 825I additionné un bit START (niveau bas),suivi par les bits
de donnée (les significantsles premiers) ainsd.qu'un nombre prograrmé
de bits STOP pour chagye caractére.Un bit de parité peut étre égalem -+
insérré avant le bit 8TOP (s). Les caractéressont trensmis comme v EE AL

de données série par T x D.

- Récéption: La broche R X D est nornalement & un niveau haut
front descendent sur cctte ligne oot le Actu+ dou BLE ' START.Le bik
~qub;5 signale la fin du caractére,on notera qu'un seul bit de STOP est requis.

Le format du mode instruction asynchrone est representé fig 6.

11.2.2/ Format synchrone:
Transmission:la ligne T x D est dans un niveau haut continuel,
Juaqu'd ce que la CPU envoic le premicr caractére au 825I,qui est dens
ce cas toujours un caracctére de synchronisation.
Récéption:Dans ce cas le caractére de synchronisation peut étre
accompli intérieurement ou exterieurementy
Le format du mode instruction synchrone est representé fig 7
11,3/ L'instruction de commende et le status Read:

I1-3.1/ L'Instruction de commande

T o A
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Unc fois que la définition fonctionnellc du 825I EBffectude par lc
mode d'instruction,lc procédé est pr8t a4 étrc utilisé pour la commmni-
cation dc données.Le xr8lc alors de l'instruction de commande est de

contr8ler 1'opération en cours.Les fonctions telles quesEnable trmmn-1¢

mit/receiver. Error Reset ¢t modem control;sont réalisées par

1'instruction de commande,

Le format de commande cst représenté par la fig 8.

ITT.3:2/ LeSTATUS RE.D

Dans les systémes de communication de donnée,il est souvent néc:-
ssaire,d'examiner 1'état (ST4TUS) des procédés actifs,afin de s'assurcr
S'il n'ya pas d'erreur,ct si d'autrcs conditions ne nécessitent pas
1l'attention de 1l'utilisateur.je STATUS READ,Permet au programmeur de

tire 1l'etat du procédé a n'importe quel moment de 1'opération fonctionna™”

La fig (9) reprcscnte le STATUS READ,

=18=
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Vi FR ESENTATION DU 8253

Le 8253, est un compteur/ Timer programmable. Il est organisé

comme 3 Compteurs, & I6 hits, indépendants. Tous les modes d'opération
sont programmés par soft geus,

IV/1 : Descriptiéon fonctionnelle
La Fig 1C b représente le bloc diagramme du 8253, on y distingue

les parties suivantes :
-~ Data bus buffer : c'est un buffer, & 8 bits, bidirectionnel, & 3 états,
utilisé pour l'interfacage du 8253 avec le bus de donnée.
= La logique Rédd/ Write : génére les signaux de controle pour les divers
procédis dtopération,
- Le registre du mot de contr8le : Ce registre est gglectionne,quand Ac et
A1 sont les deux a™",.I1 accepte alors l'information provenant du data bus
buffer et la stock dans un registre.Cette information,sontrdle alors le
mode fonctionnel,de chague compteurjselectionne le code binaire ou BCD et
charge le comnpteur.On notera qu'aucune lecture du contenu du registre du
mot de contrBle n'est autoriséé.

Le compteur OgJecompteur 1 et le compteur @

Ce sont 3 compteurs identiques,indépendants & I6 bits. chacun peut

comnter en binaire ou en B C D,

1v/2. Dégeription opérationnelles
Les mots de contrdle doivent étre envoyés par la CPU,pour initia-
liser chaque compteur,du 8253,avec le mocde voulu et la quentite dtinformation -

Bdcessairelét ¢en'est qutune Pauis.prégramé que.le 8253 est apte & accom—

plit les tfches qui lui scnt assigndes.

Chaque cowpteur du 8853 est individuellement programmé, par 1l'écri-

ture du mot de contrBle, dans le registre du mot de contr8le.

i £ <t 2 ﬁ‘aet&-
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Le format de ce mot de coatrole, ainsi que la definition des

différents champs le consthtuant est représenté fig II .
Le 8253 peut opérer selon six modes différents. Pour notre part

vu quton utilise le 8253 comme diviseur de fréquence, on se contentera
de définir le mode qui nous interresse. Dans ce mode, en chargeant le
coanpteur avec un nombre N, la sortie (OUT)aura. une fréquence N fois plus

petite que la fréquence d'entrée (CIK).
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V = LB CONCENTRATEUR DE DONNEES @
Nous scinderons 1'étude de notre concentrateur de données

en 2 parties : réalisation du hardware, ensuite élaboration du software.

V.1 HARDHARE :
La partie hardware de cette &tude est représentée fig.12, ol le 8080A

constitue le noyau du concentrateur de données. Comme circuits auxiliaires,
nous avons utilisé 5 USART (82574 ); un contrSleur (8228), un timer
programmable (8253), une horloge (8224) et des mémoires ROM (3624) et
RAM: (5101). Tous ces circuits ont été choisi, parmi 1l'éventail d'accessoares,
compatibles avec 8C8JA, présenté par INTEL.

Les 5 USART, pérmettent 1l'interfagage des 4 terminaux et de
de 1'orfinateur central. Ceux qui interfacent les 4 terminaux, fonctionnent
en modad: asynchrem ; vu que 1'utilisation des terminaux ne s'en servira
pas d'une menidre rationnelle et régulidre. Par contre, 1'USART qui inter—

face 1'ordinateur central, fonctionne en mode synchrones Cecinous améne a

parler de la vitesse du flux d'information, ou en terme plus appeopri é du

Bend Rate. Nous avons fixé ce Brud Rate & la valeur de 110 Bauis .. Le Baud
Rate, nous permet alors de calouler les fréquences TXC et R X C des USART.
Tn effet dahs le monde synchrone le band Rate est égal 3 ces fréquences

donc TXC = RXC = 110 HZ. Dans le mode asymchrone, le Baud Rate est une frao—
tion de WXT ot TX0. Une portion du mode d'instruction selectionne ce facteur
de prooprtiomnatité; qui peut-dtre 1,1/16 ou 1/64. Pour notre part nous
avons choisi un facteur de profortionnalité égal & 1 ce qui nous donne :
RXC = TXC = 110 HZ. Pour ebtenir cette fréguence, nous avons un timer
programmable (8253) qui divisera la fréquence @2( TE) de Thorloge par un
nombre N de comptage. Le nombre N est égal au rapport ﬁ2 gTTIQ comme

| TXC
#2(TTL) est de 1'ordre de 1,8 MHZ on déduit N = 214 ;}-

(0011111111111111) 2.

cas/oes
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Néanmoins, comme le 8253 est un compteur par décrémentation, on
chargera le nombre binaire : (1100000000000000)2.

Pour réaliser l'interfagage avec 8 procédés externes; nous avons
opté, pour ce que 1'on appelle, en terminologie anglo—saxone, 1a méthode
"Mémory Mepped I/0'. Celd signifie que les 1/0 sont considérées, comme si elles
&taient des espaces mémoire. Eb ctest uniquement la valeur que prendra le
bit A15, qui spécifiera si on 2 affaire & des procédés externes ou 3 des mémoires
D'une fagon plus explicite :

- Si A15 est 4 0, 12 commmication s'étab it avec les mémoires

- 8i AMMS est 2 1, la communication a lieu avec les procédes externes

le chois de 1la ligne A15, au détriment d'une autre ligne du bus d'adresse. se

justifie par le fait que 415, &tont le bit le plus signifient du bus d'adresse;
i1 est plus aisé de le contrler par 1e scfdarce De plus, il permet un adres =

gsage aux mémoires sur 32K,

V.2 SOFTYARE :

Le fPonctionnement de ce concentrateur de données, est entidrement
régit par le software, Nous devons donc établir un programme, qui résidera
en ROM, afin de gérer le procesuus d'échange d%informations entre, terminaux
dtune part et ordinateur central d'autre parte

Pour cela on concevra, au départ, un organigramme, qui indiquera les
les grandes étages de ce prooessus d'échange d'ipformationse Fnsuite on établi=-
ra, notre programmes.

V.2,1 ORCANIGRAMMES :

En premier lieu nous avons établi un organigramme principal » repré—
senté fige14. Tl est & signaler, que nous avons opté peaur une programmation,
dite structuréy c'est-d~dire qu'on utilisera un maximum de subra bines. Cet

organigramme principal, comporte 3 étapzs majeures, a savoir @

aoefons
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ae Initialisation =

Au début, on initialise le 80fOA.En mettant 4 zéro : son accumulateur,
ces registres internesp on charge &enlenent le pointeur de stack avec l'adresse
initiale du stic k. Puis on procéde a 1'initialisation, des différents USART.
n envoyliat & chasun : son mode dtinstruction et son instruction de commande.

Fnsuite on initialise le timer, en le chergeant avec le mot de

contrdle et le nombre de comptagee
Par ailleurs, en ce qui concerne tous les modes d'instruction et les instruc—
tions de commande des différents USART et du fimer on se referreraaux tableaux
1 et 2.
B. Réception @

Avant d'~border le probldme de la reception, ouvrons une parenthése
concernant 1'échange d'information : On utilisera des caractéres ayant une
hongueur de 8 bits. Mais les 2 bits les plus signifients de chaque caracteére
(D7 et D5) seront utilisés; pour référendér- le terminal dont est issu le

caractére, ou auquel est destiné le caractére c'est ainsi que 3

D7 D6 = 00 correspondra au terminal 1
D7 D6 = O1 " w9 2
D% D6 = 10 " iy W 3
D7 D6 = 11 u S 4

Ceci nous améne & parler des différents eodes; qui peuvent &tre
utilisés pour ce genrs de transmigsion. Nous citerons en exemple le code
A S G II, on encore le code Baulot qui est compatible avec notre gyetine,
1%emploi de codes particuliers peub &tre égnlement envigagé, tel que ocelui

IB1M.

Y

e



TABLEAY 2 : ADRESSES DES /0

Ars| A1a| A1s| Avzl Al Asl As | A | 4exa- | Cops V' sremiercaron

4 1111 |7 |7 |72 |OC|\7 | FDH |CT 1 | Commanpse SARTT
711717717 |7 OFC H | DT 17 Dorpwee  USARTT
17 1l7 1|17 |7 |7 7 | FB H | CT 2 | Commanve USART2
117117 |7 |7 |0|l1|0|FAnw |D72 | Donner USART 2
7 \l72l7z |7 |\l0l1|17 |1 |FFuwl|lCc7T3 CommANoE USAiRT3
717117 |17 |0|\7 |7 | 0|F& H| D73 | ponves USART 3

1 |\7 |7 o7 |7 | 7|7 |EF H| CT 4 | commmanse LUSART4
1711|7107 |7 |7 ]| 0OC|EFE H| D74 | povwves L/SART 4
111|107 |7 |1 |71 |7 |OF H|C7 § | Cortmanpgs L/SARTS
711 lo|l7 |7 |7 |7 |o|bfR | DTS | powver “SARTS
17 (0|7 |7 |7 |7 |7 |09 |BEHA | 7M7 | moroescovrmy su 7 mee
71017\ 7|7 |7 |7 |7 |BFH|727 2| comerewr (9) pu THIER

TABLEALY T : FORMATS DES INSTRUCTIONS

Da|D | Ds| D Dx | Do\ DL, | D, |#EXA - 770
€ 5 3 20 1 E SIGNIF/CA oy
i ¢ ° | pecimac cob
1 1 x| O |1 | 1 ED H |ASMD INSTRUCTION DU MODE
A_SyNCHRONE
4 o) el O | 1 i o} 8¢ & | SYMD |#wSrRucrion by MoD.:
: SYNCHRONE
X ASCD INSTRYUCT /0N D& Comm.iNDE
Olo|lx|o|lo|X|X 03 # AEHENGONE
NSTRUCT/ON DE ComMAlL DE
o o o e 217 # | ASE 7 DE TRANSAMISSroN ASIYNCYRONE
o Io) O A 4 7 o) o 6' p A SC R NETRG cT/ION DE COMMAN DE
D& RECELTION ASIYNC HionE
ST RUCTION DE COMMANDE |
2 lolxn| Xlo|x|x|X]| 804 | 570 | arems
1 o 1 |lJ]o (o |o |1 Aq H | SycT |8 Rucr’ov b& Corrran dE
DE TRANSMISSIay SYNC/IRONE
1 o) o |7 1 1 o 36 & SxC R INSTREGCTION DE COMMAVDE
DE RECEPTION SYNCHR NWE
7 |0 |7 |1 | X |71 |O | o |84 #r |TMCW | Mo7rpe conTRH D 7 MER




Revenons maintenant au chapitre récéption. Une fois 11'initialisation effectuée,
on charge chaque USART avec sa cormande de réception. Puis on teste le bit
R X RDY du Status Word de 1'USART 1.5i ce bit est & un niveau logique haut, on

appelle la subroutine récéption. Si non on passed 1'USART suivant, et on procd’
de nux mdmes opérations qué précédemment. Bt ainsi de guite jusqu'd ce qu'on
termine avec 1'USART 5.

Avant de pagser & la subroutine récéption, il est nécessaire de donner
un apper¢u sur la fagon dont on 2 structurée la RAM., La RAM utilisée est du
type 5101, et posséde une capacité de 256 bytes. On a divisé notre RAM en 6
régions. Une pour le stack évidemment et 5 buffers. L'un est destiné & recevoir
les informations, provenant des divers terminaux, et qui sont destinées a
1'ordinateur central. Les 4 nutres buffers, eontiennent chachn les caractéres
qui seront acheminés vers le terminal qui lui est associé, La fig;13 - 2
represente la disposition de ces buffers dans 1a RAM, On notera également,
que le premier byte de chaque buffer est utilisé comme compteur, indiquant le
nombre de caractére stodk?$ dans le buffer.

Revenons 3 1a subrombine réception fige 15. En premier lieu, on stocke
le caractire dans un rogistre interne de 1a CPU ( R1). On teste, si 1'USART
considéré est celui qui interface l'ordinateur ceatral, Dons le coas affirmatif,
on procéde au décodage des bits DT ct D6 du caractére; afin d'aiguiller 1'in”
formation vers le buffer approprié. Puis on pmsse & la subrcutine de la
gestion de la f, Dans le cas ot 1'USART ne s'~verre pas celui qui interface
1'ordinateur central, on passera directement a la subroutine de la gestion de
1a R A ¥, Cette subromtine nous libérera, le byte de mémoire qui suit
immédiatement le compteur du buffer considéré. Ce qui nous permettra de char=
ger le caractdre contenu dans R1 dans cet octet de mémoire (voire fig;13-b)

Considérons maintenant 1'organigramme, de la subrcmbine ée 1a gestion

de 1a RAM (FIG.16).

_30_ Uit/t..
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Au début on charge le contenu du compteur, jadiquant le nombre de caractéres

3 1'interieur du buffer, dens un registre R2 de la CPU. Puis on teste si'le °
contenu du compteur est & zéro, si oui on retourne & la subrcWtine récéptione
gi non, on décale d'une position vers le bag, tous les caractéres contenus dans
le buffer, en commengant par le caractére le plus bas. Ondécrimente & chaque
décalage le registre R2 et on teste g'il est & zéro : si oui on retourne vers
la récéption. Si non on recommence avec 1e caractére suivant la méme opération.
On notera que le premier caractdre qu'on regoit se trouvera toujours dans la

position la plus basse du buffere.
Une fois qu'on a testé 1o réception des 5 USART et procédé au stockage

de 1'infommation, s'il y = lieu, dans la RAM, on passe 3 la transmission.
c$ Transmission :

On commence par charger pour chague: USART son instruction de
commande. Ensuite on teste le bit TXRDY du status Word de 1'USART1,s'il est
3 un niveau logique haut, on passe 3 la subrcutine transmission, si non on
tegte 1'USART 2, ct ainsi de suite jusqu'a 1'USART 5.

Fn ce qui concerne la subrcutine transmission dont 1'organigramme
est représenté fig. 17 on utilise le principe FIFO, c'est-d~=dire que le
premier caractdre regu, sera le premier transmis. Donc on transmet vers 1'USAR?T
céngiddré, le caractére contenu < -ns 1~ m?moire 1~ plus bosss ‘u ruffer. On
déorémente le compteur d'une position, et on teste si le compteur est 2 zéro,
Si oui on retourne vers 1l'organigramme principal. Si non on transfert le
prochain caractdre; on décrémente 3 pouveau le compteur et on teste. Et ainsi
de suite jusqu'a ce que le compteur soit 3 zéro ce qui signifera qu'on a
transmis la totalité des caractires contenus dans le buffer.

Une fois la transmission terminée on revient au début du test sur la

récéption, et le processus recommence 4 nouveale

=SH= o
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REMARQUE :
Nous ne ol8turerons pas oette partie sans parler des modems . qui

jouent un important r8le dnns les systémcs de commmication de données. Le mot

modem est unecontraoctionde 2 fo ctions principales : modulation et démodulation

Par ~illcurs il permet une ndaptation entre chaque terminal et le
concentrateur de données dtune part ; ct entre l'ordinatcur central et le
concentrateur de données d'autre part. Vu que toutes ces composantes, ne
sont pns forcement compatibles électriquement.

Regardons maintenant, comment fonctionnent les Modems dans notre
chaine d'échange de méssages. Fn premicr lieu on envoie, par l'intermédiaire
de 1n commmnde transmission, un niveau bas sur la ligne RTS, de 1'USART
considéré, qui 4 son tour l'envoi au Modem. Si ce dernier, est pr8t & recevoir
le caractére, il transmet un signal de niveau bas sur la ligne CTS de 1'USART
auquel il cst rssocié, La ligne CTS mettra alors, & un niveau hout le bit
T x RDY du status Word. Enfin 1~ C P U en lisant oe dernier, transmct le

caractére vers 1'USART, qui 1'achemine vers le modem & travers la ligne T x D,

.._3'7_




Te2.,2 PROGRAIME :
Nous allons maintenant établir le programme en langage mémonique
On commance par l'initislisation des differents circuits.
Tnitialisation du 8080A :
SUE A - Remise A& zéro de 1l'accumulateur

MOV H, A - Transférer le contenu de 1l'accumulateur
dans le registre H

MOV Ly A -~ Transférer le contenu de 1'accumulateur
dans le registre L,

MoV B, A ~ Transférer le contenu de 1'accumulateur
dans le registre B.

MOV C, A ~ Transférer le contenu de 1l'accumulateur
- dans le registre C.

MoV D, A - Transférer le contenu de 1l'accumlateur
dansg le registre D.

MoV E, A - Transfere le contenu de l'accumlateur
dans le regi@g’re E.

LXT SP ,02 FF H

Chargement du pointeur de stack
avec 02 FF He

Initialisation de 1'USART 1 :

MVI A,ASMD = Chargement du mode instruction asynchrone
dans 1'accumulateurs.

MV H, C™ -~ Chargement de la partie haute de 1l'adresse pour
la. commande dans le registre H

MOV M,A ~ Transfert du contenu de ] faccumulateur
vers 1'USART 1.

MVI A,ASCD = Chargement de 1'instruction de commande

asynchrone dans 1l'accumlateur
MOV M,A - Transfert du contenu de 1l'accumlateur

vert 1'USART 1.
Tnitialisation de 1YUSART 2 :

MVI A, ASMD =Chargement du mode d'imstruction asynchrone
dans 1'accumilateur

MVI H, CT2 —~Chargement de la partie haute de 1l'adresse
par la commande dans le registre H.

coefase
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MOV
MVI
MoV

Initialisation

MVI

| MVI
MOV

.
MOV

Tnitialisation

MVI

MVI

MOV

MoV

Initialisation
MVT

MVI

Mov

M,A - Transfert du contenu de 1'accumulateur vers
1'USART &

A,ASCD = Chargement de 1'instruction de commande asynchrone
dans 1'accumilateur

M, A - Transfert du contenu de 1ltaccumulateur
vers 1'USART 2

de 1'USART 3 :

A,ASMD -~ Chargement du mode d'instruction asynchrone
dans 1'accumulateur

H,CT3 = Chargement de la partie haute de 1l'adresse
pour la commande dans le registre He

M:A - Pran; fert du contenu de 1'accumlataur vers
1'USARTS 3

A,ASCD = Chargement de 1'instruction de commande
asynchrone dans 1'accumilateur

M,A - Transfert du contenu de l'accumulateur vers
1'USART 3

de 1'USART 4 :

A.ASMD - Chargement du mode d'instruction asynchrone
dans 1'accumulateur

H,C7'4 = Chargement de la partie haute de 1l'adresse
pour la commande dans le registre H

M, A ~ Transfert du contenu de 1'accumulateur
vers 1'USART 4.

A,ASCD = Chargement de 1'instrucrtion de command.e
asynghrone dens 1'accumul~teur

M, A - Transfert de contenu de 1taccumlateur
vwers 1'USART 4.
de 1'USART 53

A, SYMD— Chargement du mode dtinstruction synchrone
dans 1'accumulateur

H, CT5 — Chargement de la partie haute de 1l'adresse
pour la commande dans le registre He

M, A = Transfert du contenu de 1'accumilateur
vers 1'USART 5.

coefeee



MVI

MOV

I

MoV

Tnitialisation

Passons au

STRT

MVI

Mv1

Mov

MVI

MoV

MVI

MoV

A, SYCD

N A

A, SYNC

M, A

du Timer @

A, TMCH

H, TM1

A, COH

¥ A

chargement de la

MVI

I

Cc,C™

D,D™

B, ASCR

B, T8 E

RECEP,

c,CT2

~ Chargement de 1'instruction de commande
synchrone dans 1'acuummulateur

- Transfert du contenu de 1'accumulateur
vers 1'USART 5.

- CHargement du caractere de gynchronisation
dans 1'accumlateur

— Transfert du contenu de 1l'accumulateur
vers 1'USART 5.

— Chargement du mot de contrble
deng 1'accumulateur

- Chargement de la partie haute de 1tadresse
par le timer dans le registre He

- Transfert du contenu de 1 taccumilateur
vers le timer.

~ Chargement de la partie basse du nombre
de comptage dans 1'accumlateur

- chargement de la partie haute de l'adresse
pour le timer dans le registre He.

—~ Transfert du contenu de 1'accumilateur
dans le timer

- Chargement de la partie haute du nombre
du comptage dans 1'accumulateur

- Transfert du contenu de 1 'accumlateur
dans le timer.

commande réception

- Chargement de la partie haute de l'adresse

pour la cofmande de 1'USART 1 dans le reg stre
Ce
Chargement de la per-tis houte de 1'adresse pour

1a donnée du 1'USART 1 dans le registre D

— Chargement de la commande asynchrone
de réception dans le registre E

— Chargement de la partie basse de 1l'adresse
du buffer 5 dans le registre Be.

~Chargement de la partie haute de 1'adresse
Bour 1a commande de 1'USART 2 dans le registre
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MvI D,DT2 - Chargement de la partie haute de 1l'adresse pour
1a donnée de 1'USART 2 dans le regidtire D.

My E,ASCR = Chargement de la commande asynchrone de
réception dans le registre E.

MVI B,78 H =~ Chargement de la partie basse d'adresse du
buffer 5 dans le registre B.

CALL RECEP:

MVI C, CT3 = Chargement de la partie haute de l'adresse
pour 18 commande de 1'USART 3, dans le regis—
tre C.

MVI D, DT3 = Chargement de la partie haute de 1'adresse
pour la donnée de 1'USART 3, Dans le registre
De

MVI E, ASCR ~ Chargement de la commande agynchrone de
réception dans le registre E.

MVI B, 78 H —= Chargement de la partie basse d'adresse du
buffer dans le registre B.

CALL EECEP :

MVI C,CT 4 = Chargment de la partie haute de 1'adresse
pour la eommande de 1'USART 4, dans le regis—
tre C.

MvI D, DM - Chargement de la partie haute de 1l'adresse
pour la domnée de 1'USART 4, dans le registre
D.

MVT B, ASCR = Chargement de la commande asynchrone de
réception dans le registre E.

MVI B, T8H = Chargement de la partie basse d'adresse du
buffer 5 dans la registre Be.

CALL RECEP.

MVT C,CT5 = Chargement de la partie haute de 1l'adresse
pour la commande de 1'USART 5, dans le
registre C.

MVI D,DT5 = Chargement de la partie haute de 1l'adress
gour 1~ donnée de 1'USART 5, dand le registre

L ]

MVI B, SYCR = Chargmeent de la commande synchrone de récep=—
tion, dans le registre E,.

CALL RECEP.

aou/---
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Chargeons maintenant la

PR E

MVI

CALL

MVI

C'GT1 -

N, 07T .

E, ASCT

B,00H —

IMIT

C,CT2 -

E,ASCT—

B, 1EH-

XMIT

¢,CT3 =

D,DT3 -

E,ASCT-

B,3CH -

XMIT

c, CTA4-

D, DTH-

commande de transmission :

Chargement de la partie haute de 1tadresse pour
lc commandement de 1'USAR™ dans le registrs C.

Chargement de la partie houte de 1'adresse pour
1= donnde de 1'US.RT 1 dans le registre De

Chargment de la commande asynchrone de transmission
dens le registre E.

Charcement de la partie basse de l'adresse du
buffer 1 dans le registre B.

appel de la subre bine transmission

Chargement de la partie haute de 1l'adresse pour
la commande de 1'USART 2 dans le registre C.

Chargement de la partie haute de 1'adresse pour la
donnée de 1'USART 2 dans le rgistre D,

Chargement de la commande asynchrone de transmission
dans le registre E,

Chargement de la partie basse de 1l'adresse du
buffer 2 dans le registre B,

Chargement de la partie haute de l'adresse pour
commande de 1'USART 3 dans le registre C,

Chargement de la partie haute de l'adresse pour
1la donnée de 1'USART 3, dans le registre D.

Chargement de la commande asynchrone de transmissi-—
on; dansg le registre E,

Chargement de la partie basse de 1l'adresse du
buffer 3 dens le registre Be.

Chargement de la partie haute de l'adresse pour
la commande de 1'USART 4 dans le registre Ce.

Chargement de la partie haute de l'adresse pour
la donnée de 1'USART 4 dans le registre D

ces/ oo
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RECEP

AORA

MVI

MVT

JMP

E, ASCT =~ Chargement de la commande 2synchrone de transmi=
ssion dans le registre E.

B, 5A H - Chargement de la partie basse de 1l'adresse du
buffer 4 dans le registre B,
XMIT -

¢,CT5 = Chargement de la partie haute de 1'&‘?1‘6838 pour
1a commande de 1'USART 5 dans le registre C.

D,DT5 =~ Chargement de la partie haute haute de 1l'adresse
pour la donnée de 1'USART 5 dans le registre De

E;SUCT =Chargement de 1la commande synchrone de transmission
dens le registre E

B,78 H =Chargement de la partie basse de 1l'adresse du
buffer 5 dans lz registre B.

STRT ~Sauter 3 l'adresse STRT pour tester & nouveau la
réception,

Subroutine Réception :

MOV

MOV

RRC

RRC

JNC

MoV

MOV

mov

MoV
RAL
JC

CALL

Mov

DCX

INR
JMP

H,C ~Transfert du contenu de C dans H
AM ~Trangfert du status word de 1'USART dans
1taccumilatelr

-Bit Do du status word dans le cary flage
- Bit R © DY du status word dans le carry flage

NORECP -~ Teot sur le carry flag oi & zéro sauter & 1'adresse
NORECE o
H,D =Transfert du contenu de D dans H.
i —Chargement du caractére dans 1l'accumlateur
D,A ~3auver le caractére dans le registre D
AE ~Charger 1a cnmmande réception dans 1'accumulateur

=Bit Inter Hunt dans le carry flag.
SYNCH —Sauter & 1l'adresse SYNCH =i le carry flag est a 1

G +RAM -Appel de la subroutine de gestion de 1o RAM

M, D ~Stocker le caractere dans 1la mémoire initiale du
buffer

H ~Décremente le registre pair H.

M ~incrémenté le compteur du buffer

RECEP =Sauter au début de la subrcmiine réception

.o-/coo
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SYNCH MOV A,D = Transfert du caractére dans 1taccumlateur

RAL = Le bit DT du caractére dans le carry flag.
J C TAB =~ Sauter & l'adresse TAB si D7 est & 1.
RAL - Le bit D6 du caractédre dans le carry flage
J C BUF2 = Sauter & 1'adresse BUF2 si D6 & 1.
JMP BUFM = Sauter 2 1'adresse BUF 1 si D6 est & O,
TAB RAL - Bit D6 du caractére dans le carry flag
el J C BUF4 = Sauter & 1l'adresse BUFH si D6 est a 1
2 JUP BUF3 = Sauter al'adresse BUF3 si D6 est a O.
NO RECP RET -~ Retour au programme principal
BUF 1 MVI F00,H~ Charger la partie basse de 1l'adresse du buffer 1
dans B
JNMP AORA & Sauter & 1'adresse AORA
BUF2 MVT B,1EH =~ Charger la partie basse de 1l'adresse du buffer
2 dans le registre B,
J¥P AORA = Sauter & 1l'adresse AORA
BUF3 MVI B,3CH = Charger la partiec basse de 1l'adresse du buffer 3
dans le registre Be.
JMP AORA = Sauter de 1l'adresse AORA
BUF4 MVI JB)SM{ - Charger la partie basse de l'adresse
& du buffer 4 dans }e registre B.
JMP AORA = sauter 3 1'adresse AORA

coefvee
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Subroutine transmission :

MIT

LDMHI

IDMLO

NOTRDY

Mov
MoV

RRC
JNC

MVI

Mov

Mov

ADD

JNC
TR

MoV
Mov
MoV
Mov

MoV

Mov
Mov
Mov
JMP

RET

H, C

A, M

NOTEDY

H,02,H

A, M

NOTRDY

~Pransfert du contenu de C dans H.
—~Chargement du status Read dans 1'accumulateur

<Le bit TX R D Y dans le carry flage.
~Si T x RDY & zdéro sauter & 1'adresse NOTRD Y

—~Charger la partie haute de 1l'adresse du buffer
dans le registre H.

- Charger 1 partie basse de l'adresse du buffer
dans le registre L.

— Charger le contenu du compteur dans 1'accumulateur

- Sauter & 1'adresse NOTRDY, si le compteur est 2
zéro

L Calcul de la partie basse de 1l'adresse du carac™ °
tére 4 transferers

—- Sauter & IDMIO 8%il n'y a pas de retenus.

- incrémenter le registre H s'il y'a retenue
- Charger la partie basse de 1'adresse dans Le
- Le caractére dans 1l'accumlateur

- charger le contenu de C dans A

= sauver le caracteére dans Ce

& charger le commande transmission dans 1‘'accumi-
lateur.,

-~ Charger la commande transmission dans 1'USART
= Charger le contenu de D dans He

— Charger le caractdre dans 1'USART

— Sauter & 1l'adresse LD MHI

~ Retourner au programme principal.

vos/eas
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Subrontine G. RAM

MVI H, 02H -~ Chargement de la partie haute de 1l'adresse
du buffer dans H.

MVT L, B - Chargmeent de la partie basse de l'adresse du
buffer dans L.

MOV A, M — Chargement du contenu du compteur dans 1'accu-
mulateur.

JNZ NZERO = Sauter & l'adresse NZERO si le compteur n'est
pas & zéro,

INX H -~ incrémenter 1'adresse du buffer

Jup TERM — Sauter a 1l'adresse TERM

NZERO Mov B, A = Compteur dans le registre B,

ADD L - Calcul de la partie basse de l'adresse
contenant la caractére le plus bas

JNC CHABA = Sauter & 1l'adresse CHABA s'il n'y o pas de
retenue.

R H ¢¥#8B% - incrémenter la partie haute de l'adresse du

buffer s'il y a eetenur,

CHABA MOV L, A = Charger la partie basse d'adresse dans le
registre L,

STA M MOV A, M - Charger le caractére contenu dans la mémoire
dans 1'accumulateur

mX H - icrémenter la mémoire

MoV M, A - Charger le caractére contenu dans 1'accumula-
lateur dans la mémoire

DOX H - décrémenter le registre pour H

DCR B — décrémenter le contenu du registre Be

MoV A, B - charger le contenu de B dans l'accumulateur A

J Z TERM - sauter &4 1l'adresse TERM si le contenu de
1'accumilateur est nule.

JMP STAM - Sauter & l'adresse STAM gi le contenu de °

1'accumlateur n'est pas nule.

TERM RET -~ Retour & la subroutine réceptione.

eos/vee
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Ve 3 - Vérification de la compatibilité des différents circuits.
Pour s'assurer que la connection entre les différents éléments du

systéme est possible et que le systéme peut fonctionner sans contrainte, il faut
vérifier qu'il y a une adaptation entre les différents éléments connectéss.

Tu qu'on 2 les capartéristiques en tension des différents pins de
chaque circuit integré, on procedera & une vérification en tensioﬁ des quelques
points de connection de notre systéme.

1 - Broches @ 1 et @2

Les sorties de #1 et @2 du 8224 sont connectées aux entrées (f1 et f2) duB0R.

Les tensions d'entrée & (VI) et de sortie VO sont représentées dans le teblean

suivant @
CTRCUIT | TENSION | MINIMUM | MAXTMUM | UNITE
j VI,vO .. |
8224 | VOL | 0, 45| V
. VoH 9, 4 v
8080A 1 VIL -1 0, 8 v
i
i VoH | 9 13 \J

D'Aprés ce tableau on remarque ghe les tensions de sorties de #1 et
@ 2 du 8224, que ce soit pour un niveau haut (H) ou un niveau bas (L), sont

sont comprises dans l'intervalle des tensions qui peuvent &tre appliquées aux

entrées @1 et P2 du 8080A.

Y
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2+ RESET :
Ce rignal sort de 1'horloge 8224 pour attaquer les entrées RESET

du 8080A et des cing USART.

Les valeurs des tensions de cette pin des différents circuits sont :

|CTRCUTT | MIN | MAX | UNITE
oo o] & Toel wt
o (36| - | v
goBos | VIL | -1 | 0,8 | ¥
| VIH ; 3 6 | 5 é
G L W ,r -0,5| 0, 8| v f
= EBEEE

On remarque que la tension de sortie de la pin RESET (pour wn nivenu haut, ou
un niveau bas) appertient 3 1'intervalle des tensions qui peuvent &tre
appliquées aux pins RESET du 8080A et des USART.
3 = BUS D'ADRESSE ;

Les ligues de ce bus qui sortent du 8080A sont comnectées ~ux entrées

gvadrespes den diffirents circuits.
Valeurs des tensions de ce bus pour les différents circuits.

; o MY | Max  [oNITR

8080A | VOL 0,45

| -
| i

| VOH 3T
8251A | VIL | =0,5 | 0,8
VIH | 2 5 |

8253 | vIL | ~0,5 | 0,8 |
TIMER | VIH | 2,2 | 5,5 !
|

raM | VIL | <0,3 | 0,65

5101 | VIH | 2,2| 5 |

i<l gl a2«

ROM | VIL 0,85

B T T

3624 ;. VIE 2

-
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On remarque que la tension de sortie du bus d'adresse du 8080 A oppartient a

1'intervalle des tensions d'entrées des différents circuits connectés & ce buse
A — BUS TWE DOFNEES :

Ce bus relie le contrSleur 8028 aux différentes parties de 1a mémoire
ct au timer.

Valeurs des tensions du bus pour jes différents circuits.

i CTRCUIT lr'-'fﬂq%g‘ E MIN E_'I'YP MAX TEUNI'I'E1

i 8228 1 VOL i 0,45 & ¥

i e e | v |

i éé51 i VIL i —025_ % O” 8 v

| USART VIH > | 5 \

| roER T 0,5 | 0, 8

| 8253 |vie | 2.2 | 55 | W

P RAM Lvm 1 -3 | 0,65 : v

L w22 e

| ROM v 1 0,85 1 v
v | 2 | v

La tension de sortie du bus de données du 8228 est comprise dans 1'intervalle

des tengions d'entrée du bus de dommées des différents circuits.
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VI - CONCLUSION ¢

Nous voild, arrivé 3 la fin de cette étude; et nous espérons
qu'elle contribuera & domner ne serait-ce qu'un bref appergu, au lecteur,
de ce qu'est actuellement la communication de données, qui représente un large

domaine d!application des systémes informatisés.

Par ailleurs, il est évident cqu'un tel concentrateur de données,

peut—&tre élargit & un nombre beaucoup plus important de terminaux; le prin-

cipe de conception demeurant inchangé.

La rénlisation de co concentrateur de données, ne peut &tre

envisagé que dans un laboratoire spécialisé et bien équipé.
Néanmoins, en plus de la vérification de la comptabilité

€léctrique des divers composants utilisées dans notre schémay on o procédé a
une vérification manuclle de notre systéme d'exploitations En d'autre terme
on a joué en quelque sorte, le r8le de compilateur; en considérant qu'un
certain nombre de caractéres, arrivent au concentrateur de données par les
différents canaux., Puis en déroulant notre programme on stest assuré que le

processus d'échange d'information s'éffectuait comme convenu.
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